

La Batalla

Organo de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

Barcelona, 12 de mayo de 1934 - Año V (2.ª época) - Número 184



La Juventud Comunista Ibérica celebrará su congreso los días 21 y 22 de mayo

Después de las últimas huelgas

La situación política

En Madrid, Valencia y Zaragoza la clase trabajadora ha triunfado de una manera inequívoca. En Madrid, el día 22 de abril, irguiéndose contra el fascismo de Gil Robles; en Valencia, en la huelga general de la Alianza Obrera, y en Zaragoza, en la más formidable huelga general que recuerda la historia del proletariado español.

Tres grandes victorias. Tres triunfos políticos. Tres éxitos del frente único.

En Madrid como en Valencia y Zaragoza la clase trabajadora ha vencido a la burguesía porque daba una batalla de carácter eminentemente político y porque se ha presentado fuertemente unida.

Hemos entrado en el ciclo de las grandes huelgas políticas del proletariado, bajo el signo del frente único.

Desde entonces, la ofensiva obrera ha ido creciendo progresivamente hasta llegar al caso heroico de los trabajadores de Zaragoza.

La clase trabajadora ataca con firmeza. Se ha desvanecido en gran parte el peligro inmediato de una acción fascista. El fascismo tiene que retirarse en retirada, sin que esto quiera significar que el movimiento obrero puede dormir tranquilo.

La reacción ha experimentado un serio contratiempo. Lerroux, que era su mejor agente en estos momentos, ha caído. El partido radical, sujeto a la presión de la calle, se cuartea. La agresividad de las huestes de Gil Robles ha disminuido. Y dentro de ese bloque reaccionario se presentan síntomas de división y fraccionamiento.

Delante de la acción obrera, el Gobierno mantiene permanentemente en vigor el estado de alarma, sin que esto logre contener, sin embargo, el ataque redoblado de los trabajadores.

En los medios burgueses va ganando terreno rápidamente la idea de disolver las Cortes y proceder a nuevas elecciones. Se tratará de contener las ansias revolucionarias del pueblo con nuevas promesas de un democratismo fracasado.

La clase trabajadora no debe dejarse ilusionar por un tal espejismo. El Parlamento constituyente, las Cortes actuales y las que puedan suceder a las actuales, no serán otra cosa que instrumentos en manos de la burguesía para frenar la revolución.

Sin abandonar la crítica con el Parlamento, como preconizan los anarquistas, el movimiento obrero debe concentrar principalmente su actividad en la acción extraparlamentaria, como en Madrid, como en Valencia, como en Zaragoza.

El Congreso de la Juventud Comunista Ibérica

El domingo y lunes, días 20 y 21, se celebrará, en Barcelona, el Congreso de la Juventud Comunista Ibérica.

Con arreglo a las decisiones del II Congreso de la Federación Comunista Ibérica, los Congresos de la Juventud deben celebrarse un mes después.

Esta es, pues, la razón fundamental de que el Congreso tenga lugar ahora.

La Juventud Comunista Ibérica desde su último Congreso ha tomado una participación activa en la vida política y sindical, habiéndose desarrollado ampliamente.

El Congreso tendrá que estudiar detenidamente el desenvolvimiento de las juventudes y su experiencia durante el tiempo transcurrido.

El Congreso tiene lugar precisamente en un momento de gran importancia histórica para el porvenir de la clase trabajadora.

Nuestros jóvenes comunistas, percatados de su gran responsabilidad, sabrán enfocar, esperamos, de una manera justa, marxista, leninista, los problemas generales de organización y de táctica que se presentan ante ellos.

La constitución de la Alianza Obrera en Madrid

En Madrid acaba de constituirse la Alianza Obrera. A integran las siguientes organizaciones: el Partido Socialista, la Juventud Socialista, la Unión General de Trabajadores, la Izquierda Comunista y la Federación Sindicalista Libertaria.

Permanecen ausentes de la misma, como se ve, el Partido Comunista y la Confederación Regional del Centro, a pesar de que en el seno de esta última existe una fuerte corriente favorable a la unidad de acción con las otras organizaciones.

Así, pues, existe ya la Alianza Obrera en Cataluña, en Valencia, en Asturias y en Madrid. Y, de hecho, existe ya el Frente Único en diferentes poblaciones de España.

Es preciso pasar cuanto antes a la constitución de la Alianza Obrera en un plano nacional. Las ansias de unificación latente en el seno del proletariado español, se traducirán así en una realidad viva.

La constitución de la Alianza Obrera en Madrid es un acontecimiento de una importancia extraordinaria. La constitución de la Alianza Obrera Nacional será en breve el acontecimiento más trascendental que registre la historia del proletariado español.

Adelante hacia la unificación revolucionaria de toda la clase obrera de España!

El aumento de la plantilla de la oficialidad del Ejército

Desde que gobiernan los radicales, o, mejor dicho, desde que gobiernan las derechas monárquicas por intermedio de los radicales, los cuarteles se han ido convirtiendo en focos del fascismo. Todos los antiguos jefes ultrareaccionarios, destituidos por Azaña, han sido restituidos a sus puestos.

El actual ministro de la Guerra exagera un poco la nota en este sentido.

Por decreto acaba de aumentar el señor Hidalgo en un 10 por ciento las plantillas de coronales de Estado mayor (Cuerpo a extinguir), infantería, caballería e ingenieros. En esos Cuerpos hay 148 coronales y 317 tenientes coronales. Aplicando el 10 por ciento a los cinco Cuerpos separadamente, el aumento es de 17 coronales y 35 tenientes coronales.

Este aumento agravará aún más el déficit del presupuesto. Diecisiete coronales, a 43.000 pesetas anuales, suponen una carga para el presupuesto, de 221.000 pesetas. Y los treinta y cinco tenientes coronales, a 14.000 pesetas anuales, 385.000 pesetas. En total, 606.000 pesetas.

Aumento de la guardia civil. Aumento de la guardia de asalto. Aumento de la oficialidad del Ejército. Y mientras tanto, que los obreros en paro forzoso se mueran de hambre. Por algo vivimos en una "República de trabajadores de todas clases."

Los niños de los huelguistas de Zaragoza han sido instalados en un asilo

En la Redacción de LA BATALLA se han recibido un gran número de cartas procedentes de diferentes lugares, especialmente de las Secciones del B. O. C., pidiendo niños de los huelguistas de Zaragoza.

El número de pequeños que el B. O. C. hubiese podido tomar bajo la protección de sus camaradas y simpatizantes rebasa la cifra de quinientos.

Solucionada la huelga de Zaragoza, han terminado las expediciones de niños.

El proletariado de toda España ha dado una gran prueba de solidaridad moral al disponerse a prestar ayuda eficaz a los huelguistas de Zaragoza.

Pero lo que ha ocurrido en Barcelona con los niños de Zaragoza, es incalificable.

La Generalidad arrebató a los obreros los pequeños de los huelguistas zaragozanos. Quiso demostrar que la Esquerra era también capaz de ser generosa.

¿Y cómo lo ha demostrado? Poniendo a los niños de la segunda expedición en la Protección de la Infancia, en condiciones intolerables, lejos del cuidado de las familias.

LA REPARACION DE «ADELANTE»

El Congreso del Partido tomó el acuerdo de que «Adelante» reapareciera durante este mes de mayo. Naturalmente, contando para ello como base previa que la suscripción de 10.000 pesetas estaría ya muy adelantada.

Pero como la entrega de las listas de la recaudación no ha hecho más que empezar, el Comité Ejecutivo se ha visto obligada a decidir que la reaparición de «Adelante» no tendrá lugar hasta que la suma convenida por el Congreso haya sido recaudada.

Se trata, pues, de conseguir ahora que la cifra de las 10.000 pesetas sea pronto un hecho.

El Partido debe movilizarse en totalidad para hacer posible que «Adelante» reanude su publicación rápidamente.

Los trabajadores de Zaragoza van a pedir que les sean devueltos sus hijos, pues no están dispuestos a tolerar que después de haberlos usurpado a las familias obreras que los esperaban, sean mantenidos en un almacén, como pequeños prisioneros.

Los niños hijos de huelguistas de Zaragoza que fueron recluidos en el asilo de la calle de Wad Ras, declararon la huelga del hambre, pidiendo ser repartidos entre las personas que los habían solicitado.

Ayer, por la mañana, fué una Comisión de la C. N. T. a dicho asilo, acompañada de un abogado y un notario, que levantó acta, y que a continuación presentó una denuncia por secuestro en el juzgado de guardia contra la Generalidad.

Desde ayer, y siguiendo los consejos de los comisionados, se empezaron a comer los pequeños.

Algunos padres han llegado ya para reclamar a sus hijos.

Después de los sucesos del domingo

Fracasa la huelga de la C. N. T. y, como resultado, la F. A. I. sube las escaleras de la Generalidad

El domingo último, con motivo de la llegada de los niños de los huelguistas de Zaragoza que iban consignados a "Solidaridad Obrera", se produjo una gran concentración delante de las oficinas de dicho periódico. El pueblo obrero aguardaba la llegada de los pequeños.

De súbito, la policía a las órdenes de la Generalidad, quiso disolver aquella concentración pacífica.

Hubo tiros, cargas, atropellos. Un obrero cayó muerto. Hubo, además, varios heridos.

No damos una reseña más amplia, ni subrayamos la gravedad de lo ocurrido por las razones que fácilmente comprenderán nuestros lectores.

Las cosas ocurrieron así, bajo el paternal Gobierno de la Esquerra "amiga" de los obreros...

La indignación entre los trabajadores fué enorme. Había que protestar.

La F. A. I., aprovechando ese estado de ánimo, quiso el lunes, día 7, declarar la huelga general en Barcelona.

Hubo, en efecto, algo de paro en el ramo textil, y en la construcción.

La mayor parte de los huelguistas se sumaron espontáneamente a la protesta.

La F. A. I., creyendo que el movimiento obrero de Barcelona y Cataluña aún le sigue, acordó continuar la huelga el martes, contando exclusivamente con sus propias fuerzas.

El martes, a pesar de la orden de paro, ni en Barcelona, ni en las demás poblaciones de Cataluña hubo huelga. Los obreros no obedecieron la voz de mando de la Confederación Nacional del Trabajo.

Y, sin embargo, hay que reconocer que el momento para obtener un paro era excepcional. Nuestro pueblo, tan acostumbrado a las explosiones sentimentales, estaba el lunes y martes, preparado para hacer una protesta colectiva.

El llamamiento de la F. A. I. tuvo más bien efectos negativos.

Nos consta que la tarde del lunes, la Alianza Obrera buscó contacto con la C. N. T. al objeto de estudiar un plan de conjunto para solidarizarse con los huelguistas de Zaragoza y para protestar contra los atropellos cometidos el domingo.

La C. N. T. rehusó el contacto.

Al parecer, hubiera sido humillante hablar "de potencia a potencia" con el sector del proletariado que actúa al margen de la C. N. T. Prefirió actuar por su cuenta y riesgo. Los resultados, no es necesario que los hagamos destacar. El intento de

El retorno de los amnistiados

Ya ocupa su escaño parlamentario Calvo Sotelo, el ministro de Hacienda de la dictadura que medio arruinó al país.

Guadalhorce, otro ministro de la dictadura, volverá en breve a ocupar el suyo.

A Yanguas Messia, digno compinche de los anteriores, se le va a devolver su cátedra de la Universidad Central.

Martínez Anido se ha presentado en el Consulado de París y se ha acogido, junto con una veintena de militares colaboradores de la dictadura, a los beneficios de la amnistía. Puede volver a España cuando quiera y recibir los plácemes de "su" gentuza...

Hace tres años, el pueblo español se levantó violentamente contra todo eso. Y hoy ve con ojos atónitos que "todo eso" vuelve. ¿En qué manos ha caído la República?

Y Sanjurjo reposa feliz en Estoril, en espera del momento de actuar. Y ya andan por la calle, libres e insultantes, todos sus cómplices del 10 de agosto. Y a los expropiados por haber sostenido aquella histórica traición, se les devuelven las fincas. La República, esta República que insulta el recuerdo de Galán y García Hernández y que guarda en la cárcel a miles de obreros y campesinos, ha amnistiado a la dictadura, a la monarquía y a los traidores del 10 de agosto.

Siga el juego. Prosiga la farsa. Cuanto más se hunda la República, cuanto más se deshonre, mejor. Los proletarios se apartarán más de ella y comprenderán que no queda ya más que una salida: la revolución que barra a toda esta canalla monárquica y fascista y a la otra canalla que le ha abierto la puerta del retorno.

En breve: EL ARTE DE LA INSURRECCION Prólogo de Joaquín Maurín 48 páginas. 40 céntimos.

F. A. I. constituyó un rotundo fracaso.

Hace dos meses, el 13 de marzo, la Alianza Obrera decretaba una huelga general de solidaridad con los trabajadores de Madrid.

Aquella huelga fué un grandioso éxito en las poblaciones de Cataluña, y un fracaso en Barcelona.

La F. A. I. contempló la huelga desde la barrera, no haciendo nada para secundarla. No obstante, la Alianza Obrera conseguía fuera de Barcelona llevar a cabo una grandiosa movilización política.

La Alianza Obrera demostraba con esa acción que era una fuerza indiscutible.

Pues bien, ahora la C. N. T. no ha querido saber nada de la Alianza Obrera.

La F. A. I. no ha sabido sacar las conclusiones debidas de las huelgas de Madrid, Valencia y Zaragoza. No ha logrado comprender que si los trabajadores han tenido en esas poblaciones resultados satisfactorios ha sido gracias al frente único.

Si la Alianza Obrera y la C. N. T. hubiesen concertado el lunes último un acuerdo, aunque hubiese sido transitorio, para formular una energética protesta, no hay duda de que la movilización ahora hubiese adquirido proporciones gigantescas.

¿La F. A. I. no quiere "humillarse"? ¡Allá ella!

Si, la C. N. T. no quiere dialogar con las otras organizaciones obreras, pero, en cambio, acepta "reconocer de facto", "tratar de potencia a potencia" con el Gobierno de la Generalidad...

El miércoles, después del fracaso de su huelga, la F. A. I., bien representada, subía las escaleras de la Generalidad con objeto de parlamentar.

La C. N. T. se presentaba con la bandera blanca, pidiendo una tregua, un armisticio.

La F. A. I., que por razones de "principios" se opone al frente único obrero, no vacila en poner a prueba dichos "principios" yendo a pactar con el Gobierno de la burguesía. X esto después de una derrota en cuyo caso las condiciones son por lo general impuestas por el vencedor.

Las recientes batallas obreras

Solidaridad proletaria

La huelga de Zaragoza, que ha puesto de manifiesto el noble tesón y el heroico espíritu combativo y de resistencia del proletariado zaragozano, ha tenido la gran virtud de poner de relieve, en toda su amplitud, el espíritu de solidaridad que anima a todo el proletariado español.

Un proletariado que resiste una huelga general de seis semanas, y que prefiere separarse temporalmente de sus hijos antes que capitular ante el enemigo de clase, y un proletariado nacional que forma en torno a sus hermanos en huelga un frente único tan apretado, tan conmovedor y tan espontáneo, demuestra poseer una conciencia de clase altamente desarrollada, que la hace digno de conquistar y ejercer el poder político.

En Barcelona se reúnen, ante la Redacción de "Solidaridad Obrera", varios miles de personas de ambos sexos, que esperan de pie, durante varias horas, la llegada de los niños de los huelguistas. Van a llegar unos trescientos niños; se los disputan dieciocho o veinte mil obreros inscritos. En una sola tarde se recogen, además, alrededor de 35.000 pesetas en favor de los huelguistas de Zaragoza. Los niños, obsequiados por los obreros durante el trayecto, tardan en llegar. La muchedumbre manifiesta una impaciencia y un nerviosismo harto naturales. Las fuerzas de orden público de la Generalidad arremeten salvajemente contra los trabajadores y hacen un muerto y algunos heridos.

Y en el resto de España, el proletariado ha dado parecidas muestras de solidaridad de clase. ¿Qué otra clase es capaz de algo semejante? Solo la clase obrera. La clase obrera y en un momento como el actual. Cada día da nuevas pruebas de decisión, de voluntad combativa, de unidad en la acción, de inteligencia y solidaridad en la lucha... Con esas armas, en esas condiciones, el proletariado español puede y debe ir derechamente a la conquista de su emancipación revolucionaria.

GORKIN

La ley de Contratos de cultivo

El recurso interpuesto por el Gobierno contra la ley de Contratos aprobada por el Parlamento catalán es, en realidad, un ataque directo —uno más— a las conquistas democráticas de los trabajadores.

Nosotros, que hemos combatido aquella ley por tímida e ineficaz en el fondo, hoy debemos hacer causa común con los "rabassaires" que defienden su contenido. No por la ley en sí, por su contenido, sino contra la acción reaccionaria de Lliga y radicales. Juntaremos nuestro esfuerzo a los trabajadores del campo catalán y apoyaremos toda iniciativa, sin que ello nos obligue, posteriormente, y sea cual fuere la resolución que el Tribunal de Garantías dicte sobre el recurso presentado. Si el Tribunal acepta como válida la ley catalana, seguiremos después en nuestro puesto de combate, si pretende anularla es pretexto de incompetencia, iremos donde precise para trunchar el camino a la reacción.

Concretada así nuestra posición con respecto a la maniobra de los terratenientes, precisamos, además, explicar a los campesinos el juicio que nos merece la actitud de la coalición gubernamental frente a la Lliga.

En realidad, el problema tiene dos aspectos completamente distintos y que es necesario destacar. Uno el de pugna entre dos intereses dentro de una misma clase social, entre el ala derecha y el ala izquierda de la burguesía, Lliga contra Esquerra, en el cual lo que menos interesa a unos y a otros es el beneficio que recibían de la ley los trabajadores, y en el que sólo se discute si la Generalidad está bien dirigida por la pequeña burguesía o si ésta debe ser desplazada por los grandes industriales y terratenientes. Tanto las manifestaciones de los consejeros como los editoriales de la Prensa de la "coalición" gobernante lo ha de-

corro de los niños hambrientos de Zaragoza. Ante la visión de una infancia sufriendo en su inocencia todo el peso de la tragedia que se ha desatado sobre Zaragoza, las madres valencianas han abierto su pecho a la generosidad. Hoy, primer día de recepción de víveres, se han visto todos los centros designados para ello concurrenciados de mujeres proletarias, portadoras de su ofrenda emocionada.

La Alianza Obrera, de Valencia, abrió once locales para la recepción de víveres y de dinero. Las donaciones hechas por el proletariado valenciano durante un solo día alcanzaron la cifra de unas treinta mil pesetas. Se recogieron, además, unas treinta toneladas de víveres. Y la Alianza envió a dos médicos y a un compañero a Zaragoza, con el fin de trasladar un buen número de niños a Valencia.

¿Y qué decir de la magnífica manifestación de Madrid? Salieron a esperar a los doscientos niños zaragozanos unas veinte mil personas. La recepción fué emocionante. Se pronunciaron vivas a la revolución, a los obreros honrados y a "los hijos de los héroes de Zaragoza". Desde los balcones proletarios, se ovaionaba a los niños. La manifestación desfiló por delante del Congreso, y los diputados cavernícolas y algunos ministros tuvieron que oír no pocos vivas y mueras. A pesar del estado de alarma y de la fuerza pública...

Y en el resto de España, el proletariado ha dado parecidas muestras de solidaridad de clase. ¿Qué otra clase es capaz de algo semejante? Solo la clase obrera. La clase obrera y en un momento como el actual. Cada día da nuevas pruebas de decisión, de voluntad combativa, de unidad en la acción, de inteligencia y solidaridad en la lucha... Con esas armas, en esas condiciones, el proletariado español puede y debe ir derechamente a la conquista de su emancipación revolucionaria.

GORKIN

mostrado plenamente: he ahí, si no, algunas frases de los mismos: Dice "La Humanitat" (5 mayo):

"Considerem una enormitat que el Govern recorri NO CONTRA UN ARTICLE O ARTICLES de la llei, sino contra el conjunt... etc.", e sea que a la Esquerra le hubiera importado un bledo que la Lliga recurriera contra "uno o varios" artículos de la ley, aunque estos fueran los de mayor contenido social en beneficio de los campesinos. Lo que no pueden aguantar es que sus adversarios pongan en entredicho las facultades legislativas de ellos, no por el hecho de que la ley sea avanzada o no, sino por el hecho de negarles la facultad de legislar.

"L'Opinió", dice por su parte: "Avui ha vingut l'atac directe contra el nostre Parlament". Tampoco a ellos les interesa el perjuicio que irrogaría a los campesinos la derogación de la ley, es SU OBRA PARLAMENTARIA lo que quieren mantener.

Por su parte, el tercer miembro de la "coalición", "La Publicitat", nos dice ya sin embajes ni escrúpulos de ninguna clase: "NO VOLEM SABER QUI TE RAQ" (5 mayo 1934). Creemos que no pueden ser más explícitos los señores Esteves de "Acció Catalana". ¡Ni tan solo quieren saber "quien" tiene razón. El caso para ellos está en conservar la consejería de Hacienda, ¡y a los "rabassaires" que les porten un rayo!

Esta pugna de orden exclusivamente político, que en realidad queda oculta entre cortinajes, sin embargo, la más interesante. A nosotros es la única que nos importa de una manera inmediata. Los chismorreos en torno de las facultades que concede el Estatuto, son cosa secundaria, de la cual se vale la pequeña burguesía.

Liberto ESTARTUS. (Continúa en segunda páq.)

La ley de Contratos de cultivo

(Viene de primera página)

gnesia para combatir a la Liga. Más nos hubiera gustado que la actitud de los gobernantes catalanes se hubiese supeditado al interés de los campesinos y no al del Estatuto que tanto sirve para estos como para Cambó; pero los intereses comunes que juegan en el fondo de unos y otros partidos burgueses, se lo ha impedido. Es muy natural que los grandes terratenientes de la "Esquerra", de "Acció Catalana" o del grupo Lluhi, hayan desviado todo el interés hacia este camino ambiguo que ellos han dado por llamar "ataque contra el Estatuto".

No, decididamente, no es este el punto flaco del recurso presentado contra la ley de Contratos. Ni el recurso envuelve un desprestigio contra el Estatuto, ni puede irrogar perjuicios de orden autonómico a Cataluña. El punto flaco, el verdadero tiro del recurso va dirigido única y exclusivamente contra los intereses de los "rabassaires", de los aparceros y contra todos los campesinos catalanes. Lo que pretende la Liga, es que la ley sea modificada; que las mejoras

y beneficios que a los trabajadores del campo conceden algunos de sus artículos, queden enterrados entre las togas de los magistrados españoles. Que el campo, siga bajo su dominio absoluto, que el semifeudalismo monárquico siga en pie como ha seguido hasta aquí; en fin, que la revolución democrática en el agro, se trunque en Cataluña como ha sido truncada en España.

Los campesinos deben estar prevenidos. Si su confianza en la pequeña burguesía perdura y sus gritos histéricos les ofuscan hasta el punto de creer que "antes" es el Estatuto que su bienestar social, la reacción habrá ganado una batalla más. El único medio de hacer efectivo el Estatuto y de impedir que la Liga y los Requetés impongan su política, está en impulsar la revolución hacia adelante. Y la ley de Contratos viene realizando en este sentido obedeciendo a un plan bien estructurado. Los enormes recursos que proporcionan los recursos del poder son utilizados a este fin.

La burguesía que dirige la Esquerra quiere "intervenir" la vida de los Sindicatos para matar su espíritu de lucha de clases, para hacerlos dóciles instrumentos a los objetivos antiproletarios de la Esquerra. Naturalmente la Esquerra cuenta con diversos agentes en el campo obrero.

La Esquerra ha pretendido presentarse ante la clase obrera como la defensora de sus intereses, en palabras, cuando de hecho ha sido el partido gobernante que con más saña ha perseguido el movimiento obrero que ha mantenido con intranquencia su independencia orgánica e ideológica vis a vis de los partidos pequeño burgueses.

La política doble de la Esquerra y de sus agentes debe ser puesta al descubierto una vez más para que sirva de lección a la clase obrera.

Liberto ESTARTUS.

Los trabajadores mercantiles de Sabadell acuerdan presentar el oficio de huelga

El viernes, 4, tuvo lugar la asamblea conjunta del Sindicato de Empleados y Técnicos (F. E. T.) y la sección de Auxiliares de Despacho, del Sindicato del Arte Fabril y Textil (F. L. S.), para tratar de la actitud a seguir ante la negativa de la Patronal a aceptar las bases, que tienen presentadas.

La Comisión, para discutir las bases con la Patronal, informó ampliamente, dando cuenta de la intranquencia de la burguesía, negándose a toda concesión.

Seguidamente se entró a discutir por la asamblea, la trayectoria a seguir.

Intervinieron diversos compañeros, casi todos favorables a presentar el correspondiente oficio de huelga, único medio de humillar a la Patronal en su soberbia actual. La mayoría con-

vino que la intranquencia patronal era motivada porque dudaba de nuestra fuerza; nos cree impotentes para plantear el asunto virilmente y con toda crudeza en la calle. Pero se ha equivocado esta vez. La dependencia mercantil ha pasado a ser mayor de edad. Demostrará cómo sabe luchar, como sus camaradas de Frente Unido de Barcelona, para lograr, como sea, el triunfo.

Se puso a aceptación la propuesta de ir a la huelga, y en votación secreta, se aprobó por 102 votos contra 17 y 3 en blanco. El resultado fue acogido con gran entusiasmo. Puede decirse propiamente que el acuerdo ha sido tomado por unanimidad.

Los trabajadores mercantiles han demostrado su entusiasmo por ganar la batalla, y la ganarán. Camaradas: ¡a triunfar!

Tres lotes selectos

Primer lote

Doce libros de selección

Pompeyo Gener, "La Muerte y el Diablo" (2 tomos, 700 páginas); Gabriel Miró, "Del vivir", 248 páginas; Carlos Marx, "Precios, salarios y ganancias", 160 páginas; P. Lafargue, "Idea de la justicia y del bien", 126 páginas, en tela; A. Astori, "El despotismo del oro", 226 páginas, en tela; A. B. Areny, "La Naturaleza y el hombre", 164 páginas; Arturo Schopenhauer, "El mundo como voluntad y representación", 326 páginas; J. Alvarez Sierra, "Memorias del doctor Iralde" (escenas de hospital), 296 páginas; John Chamberlain, "Un nuevo socialismo" (Igualdad con Libertad), 574 páginas; Krasin Bogomolov, "Cómo actuaban los bolcheviques en la clandestinidad", 212 páginas; A. Vidal y Planas, "La Virgen del Infierno" (novela de presidio), 256 páginas.

Doce libros selectos que contienen 3.288 páginas de auténtica lectura de selección. Su importe actual es de pesetas 35'50. Los damos por pesetas 13'25.

Segundo lote

LOTE MIXTO DE LITERATURA, SOCIOLOGÍA Y CIENCIAS 24 OBRAS ESCOGIDAS

Soledad Gustavo, "Las diosas de la vida"; A. Martínez Rizo, "1945 - El advenimiento del comunismo libertario"; P. Mantegazza, "Orden y Libertad"; F. Cicca, "Las víctimas del confesionario"; Anselmo Lorenzo, "Via libre"; Emilio Zola, "Páginas de oro"; León Tolstói, "El gran crimen"; A. Schneider, "Costas y montañas"; Flammarión, "Viajes en globo"; J. Comas Solá, "El cometa de Halley"; H. Bentabol, "Atmósfera lunar y atmósfera terrestre"; Isaac Puente, "Independencia económica, libertad y soberanía individual"; E. Aláiz, "La expropiación invisible"; Medina González, "El movimiento emancipador y el nuevo tiempo"; D. S. Asturjak, "Extremistas..."; M. Rivas, "Luz en las tinieblas"; A. Pallardo, "Un libro más"; F. Salazar, "Poesía del porvenir"; "Mónita secreta" (instrucciones reservadas de la C. de Jesús); Carlos Baudelaire, "Pequeños poemas en prosa"; A. Guerra, "El Sol"; M. A. Ródenas, "De las majadas al Otero"; J. Givanel, "Prosa Epistolar"; M. Delavigne, "Sin honor". 24 libros con un total de cerca de 3.000 páginas y cuyo importe es de pesetas 32'50, lo damos por pesetas 11'25.

Tercer lote

UN MAGNIFICO LOTE DE OBRAS DE EDUCACION SEXUAL

Roberto Michels, "Amor y castidad" (Los límites de la moral sexual); Luis Huerta, "Prostitución, abolicionismo y mal venéreo"; Dr. Caufnyen, "Perversiones sexuales" (La tragedia del tercer sexo); Del mismo autor, "La masturbación en la mujer" (con grabados); M. Llorca, "La esclavitud sexual de la mujer"; R. Dupuy, "La víspera de la boda"; Dr. Mollá, "La mujer y el deporte"; "Desnudismo integral", 208 fotos tamaño 18 x 10; "La mujer desnuda en el Arte", 23 fotos 20 x 12.

Nueve libros de cultura sexual, 1.400 páginas cuya lectura interesa sobremanera a la juventud. Su precio, 24'50. Los damos en pesetas 12'25.

Al que adquiera los tres lotes se le hace una bonificación de tres pesetas.

Lote apéndice

OFRECEMOS ESTA MAGNA OBRA

"Historia ilustrada de la Revolución francesa", por Thomas Carlyle, 3 magníficos tomos formado cuarto de más de 400 páginas cada uno, con gran profusión de láminas. Lujosa encuadernación. Su precio es de pesetas 48. La damos en ptas. 26'50.

Pedidos a Librería Central, Muntaner, 42
Teléfono 35255 - Barcelona

La Esquerra filofascista pretende adueñarse de la dirección del movimiento sindical

El papel sospechoso del flamante «partido sindicalista» de Pestaña

Los dirigentes de la Esquerra Republicana de Cataluña, partido burgués y gobernante, han lanzado la contrasena de ir a la "conquista" de los Sindicatos. Pretenden adscribirse para las necesidades eventuales del gobierno de la Generalidad un movimiento sindical. Los trabajos públicos y privados que la Esquerra viene realizando en este sentido obedecen a un plan bien estructurado. Los enormes recursos que proporcionan los recursos del poder son utilizados a este fin.

La burguesía que dirige la Esquerra quiere "intervenir" la vida de los Sindicatos para matar su espíritu de lucha de clases, para hacerlos dóciles instrumentos a los objetivos antiproletarios de la Esquerra. Naturalmente la Esquerra cuenta con diversos agentes en el campo obrero.

La Esquerra ha pretendido presentarse ante la clase obrera como la defensora de sus intereses, en palabras, cuando de hecho ha sido el partido gobernante que con más saña ha perseguido el movimiento obrero que ha mantenido con intranquencia su independencia orgánica e ideológica vis a vis de los partidos pequeño burgueses.

La política doble de la Esquerra y de sus agentes debe ser puesta al descubierto una vez más para que sirva de lección a la clase obrera.

El domingo, 22 del pasado abril, la Esquerra toleraba y custodiaba la celebración del Congreso fascista de los Jóvenes Cristianos, en el Olympia.

El sábado siguiente, día 28, impedía un mitin de Alianza Obrera.

El domingo, 29, la Esquerra realizaba su manifestación llamada antifascista, no permitiendo que las organizaciones proletarias participaran en la misma. El gobierno de la Generalidad,

que ha sido y continúa siendo un simple órgano ejecutivo a los órdenes del imperialismo español y un instrumento dócil en favor de la gran burguesía catalana, ha pretendido ser el organismo monopolizador de la lucha contra el fascismo.

Pero la manifestación del 29 de abril ha tenido pronto su contrapartida. Han sido los sucesos acaecidos el domingo, 6, frente a "Solidaridad Obrera". Los guardias de asalto de la Cataluña autónoma hicieron fuego contra unos miles de obreros que pacífica y silenciosamente aguardaban la llegada de los hijos de los bravos huelguistas de Zaragoza. De los disparos "al aire" resultó muerto un obrero que se desplomó llevando un hijo en brazos.

El del domingo es un ataque a la clase obrera que tiene todas las características del fascismo más provocador.

Y es en esas condiciones que la Esquerra —con todo su historial de claudicaciones ante la gran burguesía y el imperialismo español y de persecuciones contra los obreros y campesinos— se dispone a proyectar su funesta influencia sobre el movimiento sindical.

"La Humanitat" ha insertado una serie de avisos del Comité ejecutivo de la Comarcal de Barcelona, convocando a los obreros del textil, y unas veces, y otras a los metalúrgicos. ¿Con qué fines? La Comarcal de Barcelona lo dice claramente: "para evitar que los intereses de los obreros en los Sindicatos estén en manos de grupitos políticos que los explotan para sus conveniencias de partido". Y luego para velar "por la independencia del movimiento sindical catalán".

Y es Robusté, lugarteniente de Pestaña, quien organiza y preside la mayor parte de esas reuniones en defensa de la "inde-

pendencia sindical", en nombre de la Esquerra de Cataluña.

Por otra parte, Robusté, elegido estos días presidente del Comité regional del flamante Partido Sindicalista, publicaba en "La Humanitat" del miércoles un artículo contra el movimiento de protesta del lunes iniciado por la clase obrera barcelonesa ante el atropello fascista del domingo. Robusté, haciendo coro a la lluvia de improperios y de infamias de la Prensa burguesa y gubernamental, ha tenido el aplomo de presentar como turbia la huelga del lunes, haciendo recaer sobre los trabajadores la responsabilidad de los sucesos del día 6.

La Esquerra, a través de sus agentes en el seno de la clase obrera, se propone malar el movimiento proletario, desviándolo de sus objetivos revolucionarios y poniéndolo atado de pies y manos a merced de los partidos políticos burgueses.

Se han registrado estos días dos síntomas que interesa no dejar de vista: el propósito de la U. S. C., partido gubernamental, de ir a la creación de una nueva central sindical de los núcleos sindicales separados de la U. G. T. en el reciente Congreso regional. Y, por otra parte, la embestida de la Esquerra contra la independencia de las organizaciones sindicales que se cuidan de llevar a cabo Robusté y otros dirigentes del flamante Partido Sindicalista.

Unos y otros convergen en un mismo objetivo: en ir contra la Alianza Obrera y en favorecer la sumisión política y orgánica de los trabajadores en provecho de la burguesía explotadora.

Pero los trabajadores no se dejarán hacer. Su conciencia de clase se impondrá contra todas las maniobras tortuosas de la Esquerra y de sus agentes.

Pedro BONET.

La vida del Partido

Reunión del Comité Ejecutivo

El lunes último se celebró la sesión semanal ordinaria del Comité Ejecutivo de la F. C. I. Asistieron los camaradas Miravilles, Maurín, David Roy, Bonet, Doménech, Gironella, Tarafa, Magre, Rovira, Sans y Gorkin.

Se estudió en primer lugar lo ocurrido el domingo con motivo de la llegada de los niños de los huelguistas de Zaragoza, el intento de huelga general de la C. N. T. y las posibilidades de una acción conjunta como protesta por lo del domingo y solidaridad con los huelguistas de Zaragoza.

Se tomó nota de una comunicación del Comité Internacional de los Partidos Socialistas y Comunistas Independientes, indicando que la Conferencia Internacional del Comité ampliado, a la que ha sido invitado nuestro partido, ha sido retrasada hasta mediados de julio.

Se nombró al camarada Colomer presidente de la Comisión

Agraria, y al camarada Estarús, secretario. Dicha Comisión centralizará el trabajo de organización y propaganda entre los campesinos.

El camarada Maurín informó de su viaje de propaganda a Asturias, señalando los progresos de la Alianza Obrera y los avances y perspectivas de nuestro partido en aquella región.

Fue nombrado presidente de la Comisión de Cultura, el camarada Miravilles.

El trabajo de las Juventudes quedará distribuido de este modo: orientación política, el camarada Maurín; organización, camarada Gironella; defensa, camarada Rovira; cultura, camarada Miravilles.

Se acordó que cada Comisión llevara al Comité Ejecutivo plan de trabajo a realizar.

Se acuerda que "Adelante" no aparezca hasta que se hayan recaudado las 10.000 pesetas.

El B. O. C. en Asturias

Nuestro partido ha hecho sensibles progresos en Asturias durante los últimos tiempos. Ha crecido tanto en afiliados como en núcleos y en personalidad.

El Bloque Obrero y Campesino encuentra en Asturias una gran simpatía entre los trabajadores. Su posición política justa y el haber sido desde el primer momento el más entusiasta defensor de la Alianza Obrera le han granjeado una estima general entre los trabajadores.

El B. O. C. que ya formó parte del Comité de la Alianza Obrera contra el paro forzoso, constituida hace unos meses, es elemento integrante ahora de la Alianza Obrera asturiana.

Nuestro partido crece en Asturias. Y cosa interesantísima: sus cuadros se van formando con militantes de reconocida

historia en el partido comunista oficial — Magdalena, Escobar, Prieto, Grossi — y con otros de tradición en el anarcosindicalismo, tales como Aquilino Moral, de La Felguera.

El B. O. C. ha tomado una participación activa en los actos del primero de mayo. Los trabajadores de Asturias han escuchado, directamente, la voz de los representantes de nuestro partido.

Mieres, centro minero, es la base en Asturias de nuestro partido. En diferentes localidades de la región hay núcleos en fase de desarrollo y cristalización.

El comunismo en Asturias como en Cataluña y Levante, no está representado por el P. O., sino por nuestro partido, por la Federación Comunista Ibérica (B. O. C.).

CASTELLON DE LA PLANA CONVOCATORIA

El 12 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social (Climent, 35, primero, izq.), celebrará Junta general ordinaria el Bloque Obrero y Campesino, cuyo orden del día a discutirse, es el siguiente:

- 1.—Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.—Despacho de oficio.
- 3.—Lectura y aprobación de las cuentas del cuarto trimestre de 1933 y el primero del año 1934.
- 4.—Nombramiento de delegados al II Congreso de la Federación Levantina del B. O. C.
- 5.—Renovación de cargos en la Directiva, y
- 6.—Ruegos y preguntas.

Camaradas: Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no dejaréis de asistir a la asamblea.

El Secretario PEIRAT

AVISO

SECRETARIA ADMINISTRATIVA

Se suplica al camarada que se presentó en esta Secretaría el día 20 del pasado abril, entregando 18 pesetas como pago de una nota de cargo, se sirva escribir a esta Secretaría (Rull, 8, primero), ya que se nos ha extraviado la nota que hicimos y no lo podemos abonar en cuenta.

También nos ha de indicar, si se le entregaron sellos del Bloque Obrero y Campesino nos indique cuántos se le dieron.

Nota. — Se le hizo un recibo firmado por Ricardo Ortiz.

RECTIFICACION

En la reseña de la última sesión del Comité Central de la Federación Comunista Ibérica, publicada en LA BATALLA, se deslizo un error. Se decía que había sido designado secretario político del Comité provincial de Lérida el camarada José Rodés. El designado fue el camarada Juan Ferré Gassó.

Fracción Sindical Mercantil

Todos los camaradas de la F. C. I., del B. O. C. y de las Juventudes que pertenezcan al ramo Mercantil, deben pasar por este Comité Local, hoy, de siete a nueve de la noche, para comunicarnos un asunto de mucha importancia.

El Comité Local.

Imprenta: Bellafila, 3

COMPRA, VENTA Y CAMBIO

DE MUEBLES Y TODA CLASE DE OBJETOS

MERCADO DE OCASIONES

CORTES, 414

TELEFONO 30.422

Con más de treinta años de práctica

Sin medicinas, ni operaciones, ni inyecciones, ni vacunas, ni sueros; y sin laboratorios, ni farmacias, ni hospitales; y solamente con agua y fruta, se curan y evitan toda clase de males. Lo garantizo así: ni estoy, ni estaré jamás enfermo, y con la seguridad absoluta que he de vivir, por lo menos, hasta los noventa años, sano y fuerte siempre.

Mi tratamiento es racional y científico, y enseña a la vez a cada uno a ser médico de sí mismo, para curarse y evitarse cualquier clase de mal.

Para más garantía, me comprometo a curar el caso más grave de apendicitis o de otra clase de mal, sin operación y solamente con agua y fruta.

La terapéutica más eficaz para curar los males de la humanidad, está en el agua y en la fruta.

Quien no quiera curarse con agua y fruta, no le faltarán males.

A quien no pueda pagar, se le curará gratis, a pagar cuando pueda y como pueda.

Doy informes por correo y salgo para provincias.

JOSE GUARDIOLA

Instructor NATURISTA y el único NATURISTA verdad. - Graywinkler, 17, torre (San Gervasio) BARCELONA. Teléfono 74235.

Nueva modalidad del frente único

Cuando creamos que la experiencia vivida estos últimos tiempos habría de servir para que unos y otros fuéramos por amonorar las diferencias existentes, desde hace largos años, dentro de la gran familia obrera, nos vemos en la necesidad de poner de manifiesto las contradicciones de bulo en que incurrían los directores de un partido obrero que, si algún día fué una esperanza para el proletariado español, hoy no es ni siquiera una mediana garantía para él.

Es increíble lo que pasa con los elementos del partido comunista oficial, los comunistas, que fueron quienes propugnaron, ya desde el comienzo de su existencia, por la unificación del proletariado, son hoy quienes practican la más encarnizada oposición a toda idea que tienda al acercamiento de las distintas tendencias obreras.

Si estuviéramos a cierta distancia, imposibilitados por tal causa de vivir la realidad de los hechos, nos resistiríamos a creer que una Sección de la Internacional, creada por Lenin, pudiese realizar una labor tan desastrosa como la que está desarrollando en las distintas regiones de la península. Y lo más inconcebible de todo el historial de desatinos que tiene el comunismo oficial en nuestro país, es lo ocurrido cuantas veces se intentó en Asturias constituir la Alianza Obrera. Fué primero en una asamblea provincial celebrada en Oviedo, a mediados del pasado febrero, para tratar sobre el paro forzoso, en cuyo acto la representación del comunismo oficial dió la nota discordante, entregándose a ridículas estridencias. En dicha reunión fueron en contra de todo y de todos, pretendiendo inútilmente que las fuerzas obreras allí representadas admitieran los puntos de vista del comunismo oficial. Su concepción es: "sólo lo mío es lo bueno; sólo lo mío, ni más ni menos". Más tarde viene la formación de la Alianza Obrera entre las fuerzas de la C. N. T., de la U. G. T. y del Partido Socialista. Los del partido comunista, lejos de acudir al llamamiento cordial que aquellas organizaciones le hacen, contestan por medio de sus miembros más desta-

cados, desde las columnas de la prensa, con unas cuantas vagas denuncias en la correspondiente baba, cosa muy usual en los que acatan la "línea" cuando se trata de desacreditar a quienes no aceptan como artículo de fe el comunismo importado.

La última torpeza de las muchas que tienen en su haber los miembros del partido comunista en Asturias, la cometieron en Mieres con motivo de la preparación del Primero de Mayo. Un día la juventud socialista del citado pueblo convoca a la Agrupación local del partido comunista; así como también a la de la Federación Comunista Ibérica (B. O. C.), a fin de tratar sobre la forma de organizar conjuntamente los actos que habrían de celebrarse el Primero de Mayo, día en que era necesario dar la sensación de que entre los trabajadores reinaba la armonía tan deseada. La sorpresa de los miembros de la entidad organizadora de la reunión fué grande al recibir un escrito de los comunistas oficiales, en el que entre otras condiciones previas para entrar a formar parte de la Alianza que había de organizar todo lo que tenía relación con la fiesta del Primero de Mayo, proponen que sea excluida la Agrupación de la F. C. I. (B. O. C.) Al llegar aquí ya no hubo más posibilidad de discutir. Los socialistas, que son la fuerza más poderosa de Mieres, contestaron que no había lugar a discusión, ya que ellos no estaban conformes con esa nueva modalidad de frente único que preconizan los de la unión obrera por la base. Tal desatino ("porque no otra cosa se le puede llamar"), está siendo muy comentado entre la clase trabajadora asturiana, que en un corto plazo de tiempo ha visto bien a las claras que para los vociferos del frente único éste consiste en que los demás se sigan con los ojos cerrados.

Un mitin de la Alianza Obrera en Mieres

La importancia del mitin del primero de mayo celebrado en Mieres, indujo al Comité Local de la Alianza Obrera a celebrar otro el viernes, día 4.

Bastó el simple anuncio del mitin para que el gran salón de la Casa del Pueblo se llenara completamente antes de empezar el acto.

Hablaron los camaradas Graciano Antuña, secretario de la Alianza Obrera de Asturias y a la vez del Sindicato Minero; Joaquín Maurín, del Bloque Obrero y Campesino, y Juan Pablo García, de la Juventud Socialista.

Los elementos del partido oficial pretendieron interrumpir el acto, pero fueron inmediatamente arrojados del local.

El mitin se desarrolló luego normalmente en medio del mayor entusiasmo.

La Alianza Obrera ha clavado fuertes jalones en Asturias.

Convocatorias B. O. C.-F. C. I.

Se convoca a los camaradas oradores del Partido para que acudan a la reunión que para tratar de la cuestión de propaganda se celebrará el jueves, 17, a las ocho y media de la noche en la Redacción de Adelante.

COMITE DE LOS DISTRITOS IX y X

Todos los secretarios de Cultura y Propaganda de las Células de estos distritos, deben pasar por este Comité el próximo lunes, día 14, a las nueve y media de la noche, en el local del Bloque del Clot.

Advertimos a todos los camaradas de estos distritos que urge la liquidación de las listas de suscripción en favor de "Adelante".

El Comité.

El proletariado alemán contra Hitler

Hace ya quince meses que Hitler ejerce su dictadura sobre Alemania. En este período, y como habíamos previsto, no ha cumplido ninguna de las promesas demagógicas hechas al pueblo alemán antes e inmediatamente después de escalar el Poder. Por el contrario, todos los problemas, y sobre todo el problema monetario, se han agravado en proporciones extraordinarias.

Hitler mantiene su dictadura sobre el pueblo alemán gracias al terror, en aumento a medida que se relajan los órganos del Poder. Persecuciones, detenciones en masa, condenas a la última pena: todo está a la orden del día en la Alemania nacional socialista.

Todo esto hace cundir el descontento contra el régimen en los medios populares. Este descontento ha tenido ocasión de manifestarse con motivo de las elecciones a los "consejos de confianza". La Prensa alemana, sometida al más riguroso control, no refleja los resultados de dichas elecciones, pero se sabe de una manera positiva que la mayoría de la clase obrera alemana se ha abstenido o ha votado contra Hitler.

Demos algunos ejemplos. En la fábrica de radio de Neukoeln, antigua barriada comunista de los alrededores de Berlín, de 400 obreros que trabajan, 250 han votado contra la lista "nazi". En el trust de los periódicos Ullstein, ha habido que anular el voto de 2.030 obreros y empleados.

En las empresas Pitins, en el suroeste de Berlín, los obreros se han negado a votar.

Podríamos multiplicar los ejemplos por el mismo tenor. En una gran cantidad de boletines, los obreros inscribieron lo siguiente: "¡Marchaos, nazis!", "¡Abajo Hitler, lacayo del capitalismo!", "¡Libertad para Thaelmann y todos los antifascistas!", "¡Vivan los Sindicatos de clase independientes!".

El resultado real de las elecciones lo refleja una información del gran diario burgués checoslovaco "Prager Tagblatt", que dice lo siguiente:

"Tenemos que constatar que el frente de trabajo alemán y el sindicato fascista único, ha sufrido una derrota sensible."

"Que se sepa, la lista oficial no ha obtenido la mayoría absoluta más que en una sola empresa importante: el trust de los seguros "Allianz", que agrupa, por su estructura, únicamente a empleados."

"En la mayor parte de los trusts industriales, cuyas fábricas están situadas en Berlín, en la Alemania central y en la región del Oeste, la votación ha quedado muy por debajo del 51 por ciento."

"Haciendo un cálculo medio, puede asegurarse que alrededor de una tercera parte de los trabajadores se han pronunciado en favor de los "consejos de confianza", oficialmente propuestos, mientras que las dos terceras partes han votado en contra."

Esta información no necesita más amplios comentarios.

LOS ACTOS DE FRENTE UNICO DEL PRIMERO DE MAYO

EN ASTURIAS

MIERES

El B. O. C. va adquiriendo en Asturias cada día una personalidad más destacada, como lo han demostrado los actos de Frente Unico llevados a cabo con motivo del primero de mayo.

En Mieres, el partido socialista había proyectado para ese día una gran manifestación, en la que debían participar al mismo tiempo el B. O. C. y el partido comunista oficial. Este último puso como condición previa la declaración de cuatro huelgas generales y que el Bloque Obrero y Campesino (F. C. I.) no figurara ni en la manifestación ni tomara parte en el mitin.

Naturalmente, esta proposición no fue aceptada, y el P. O. C., en consecuencia, acordó hacer su manifestación y su mitin.

Sin embargo, tan pronto como se hizo pública la pretensión del partido oficial, los obreros que le siguen, protestaron obligando a sus jefes a formar un bloque con socialistas y B. O. C. el primero de mayo.

Dos o tres días antes del primero de mayo, el P. O. C. retiró sus condiciones previas, y aceptó la celebración de una sola manifestación y un solo mitin.

La manifestación del primero de mayo, en Mieres, fue imponente. Acudieron a ella unas diez mil personas, cifra que hubiese sido aún muy superior, de no haber llovido torrencialmente toda la mañana.

Terminada la manifestación, hacia la una de la tarde, tuvo lugar el mitin, en la Casa del Pueblo. Las dos salas estaban llenísimas y quedaba aún mucho público en la calle. Había de ocho a diez mil personas.

Hablaron Vidal, por la Juventud Comunista de Mieres; Maurín, por el B. O. C.; Romero, por el Partido Comunista oficial, y Albar, por el Partido Socialista.

El orador del partido oficial rompió la cordialidad revolucionaria, lanzándose a una crítica desplazada de socialistas y bloquistas. Su intervención fue objeto de protestas por parte del público.

Los camaradas Maurín y Albar supieron interpretar el sentido del frente único, siendo grandemente aplaudidos por los trabajadores.

SAMA DE LANGREO

El mismo día, por la tarde, se celebró en Sama de Langreo, en el teatro Manuel Llaneza que estaba lleno de bote en bote, otro gran mitin de frente único, tomando parte, además de los oradores locales, los camaradas Maurín, por el B. O. C., y Albar, por el Partido Socialista.

Los cinco mil concurrentes estuvieron plenamente identificados con los conceptos expuestos por los oradores.

OLLONIEGO

Por la noche, los mismos oradores, Maurín y Albar, dieron un mitin en el pueblo de la guerra

EN LEVANTE

BURRIANA

El día Primero de Mayo se celebró en la ciudad de Burriana un mitin de la Alianza Obrera Antifascista, tomando parte en el mismo los camaradas Julián Peirrat, por la Federación Comunista Ibérica (B. O. C.), de Castellón; José Gómez, de la Juventud Socialista de la misma capital; José Vilar, de la Federación Comunista Ibérica (B. O. C.), de Tarragona, y José Pascual, por el Partido Socialista de Castellón.

El mitin fue un gran éxito. El local del Centro Obrero "Alba Social", donde se celebró el acto, estaba ocupado por muchos obreros, a pesar de la lluvia persistente que caía sobre la población y de estar poco anunciado.

Los aplausos a los párrafos de exaltación del frente único obrero eran signo de adhesión entusiasta de los trabajadores allí reunidos.

Burriana promete ser un buen baluarte contra la reacción y el fascismo, ya que su historia sindical está llena de hechos que lo prueban.

El corresponsal.

EN CATALUÑA

BALAGUER

El Primero de Mayo, al despertar el pueblo, quedó sorprendido al ver una bandera roja en la que en grandes iniciales se leía: F. U. O. Esta bandera, que pendía de una antena fijada por uno de sus extremos a la muralla sita encima del pueblo, y por el

Matrimonios civiles

En Olot, ha contraído matrimonio con una compañera de dicha población, nuestro camarada Lorenzo Sala.

En Balaguer, ha hecho lo mismo el compañero Santiago Palaocin, con una camarada del B. O. C.

Transmitimos a dichos compañeros y compañeras nuestra felicitación.

Jordi Arquer

L'EVOLUCIO DEL PROBLEMA AGRARI A RUSSIA

De la servitud feudal al comunismo

Precio: 2,50 pesetas.

Descuento: 20 por 100 a las Secciones del B. O. C. y a los corresponsales.

Pedidos, acompañados de su importe, a LA BATALLA.

LA INSURRECCION AUSTRIACA

La ejecución de Koloman Wallisch

mitió a Wallisch que pronunciara un hermoso discurso en su propia defensa. Pero a las siete de la tarde, Dollfuss llamó al teléfono desde su despacho de Viena. Habló personalmente al presidente, preguntándole por qué no se había pronunciado la sentencia todavía. A las nueve y media de la noche, el enano canciller y su Gobierno podían darse por satisfechos; Koloman Wallisch había sido condenado a muerte. Prohibió a su abogado que apelara al presidente de la República para pedirle el indulto; pero dicho defensor, el doctor Wagner, cumplió con su deber y telefonó a Viena.

Mientras tanto se había levantado la horca; en el patio de Solzhof se habían instalado, además, potentes focos para que la escena estuviera bien iluminada; y a las diez de la noche entraban en el patio sesenta soldados del ejército y de la policía y testigos civiles. Los presos socialistas, encerrados en las celdas vecinas, presenciaban y seguían angustiados todos esos preparativos.

Los fascistas preguntaron a Wallisch en su celda cuáles eran sus últimos deseos. Dijo que necesitaba hablar con su compañera Paula, pues al cabo de los años de vida y lucha común estaban tan enamorados el uno del otro como el día de su casamiento. Cuando entró ella en la celda y vio allí a los policías testigros, exclamó: "¡Asesinos!". Pero Wallisch procuró aquietarla. Vino luego el hermano de ella, y tampoco pudo contener las lágrimas. Sólo Wallisch se mantuvo sereno. No lloró. Al contrario: pidió, riendo, que trajeran los periódicos para ver cuántas mentiras contaban sobre él. Y entonces, él, que jamás había bebido vino en su vida, pidió un vaso de vino y unos pasteles.

Transcurrieron las tres horas, y Paula lloraba y sollozaba sin poderse contener. El médico de la cárcel trajo cloroformo en un pañuelo y se lo dio a Wallisch, quien aplicó el pañuelo en el rostro de su compañera hasta que se durmiese. Entonces la acostó en un jergón de paja de su celda.

Pidió Wallisch que le permitieran ver a tres camaradas de Bruck que habían luchado a su lado, y que también fueron hechos prisioneros. Cuando entraron les dijo: "Llegaré al día por el cual hemos combatido". Y añadió: "Después de mi muerte no ahorcarán ya a nadie más". Y cuando, finalmente, llegó por teléfono la constatación de Viena denegando el indulto, dijo: "Ya lo sabía".

El verdugo Spitzer vino a buscarle a su celda. Preguntaron a Wallisch si quería hablar con un sacerdote; pero se negó, riendo. Atado como estaba le lleva-

ron, obligándole a andar casi a saltos, hasta el Holzhof, donde el patíbulo se alzaba, iluminado por los focos en la noche.

Wallisch se detuvo un segundo al verlo. Sólo un segundo. Continuó su camino; pasó por delante de las celdas en las que los presos socialistas se agarraban a los barrotes de las ventanas, viéndole pasar por última vez. Y dicen que pasó con el mismo ademán firme, resuelto, sonriente, que tenía cuando entraba en un mitin. Subió al patíbulo y se quedó apoyando la espalda contra el poste.

Spitzer, el verdugo, subió los escalones, puestos los guantes blancos y el sombrero negro. Aló la cuerda en el travesaño de la horca y al cuerpo de Wallisch. Entonces Wallisch gritó con fuerza: "¡Viva el Socialismo! ¡Viva la libertad...!" La última sílaba de "libertad" se le ahogó en la garganta. Spitzer, desde arriba, apretaba la cuerda, mientras los dos ayudantes saltaban sobre los hombros de nuestro camarada, tirándole hacia abajo para ahorcarlo. La estrangulación fue lenta. Poco a poco fue acabando la última lucha. Tardó Wallisch doce minutos en morir.

La sentencia había sido cumplida. Soldados, jueces, policías, testigos, salieron del Holzhof, pero cuando desfilaban a su vez bajo las ventanas de las celdas, unos presos socialistas les gri-

aron: "¡Asesinos!". Los policías se precipitaron en las celdas para buscar a los que habían gritado, pero nadie los denunció.

El patio quedó desierto, son sólo el cuerpo de Wallisch colgando de la horca, bajo la luz blanca de los focos, velado, durante dos horas, por sus camaradas desde sus celdas. Luego apagaron los focos. Y en la oscuridad de la madrugada volvieron a entrar el verdugo y seis soldados. Descolgaron el cuerpo, lo envolvieron en su sudario negro y lo pusieron en un coche, llevándolo a la vista del proceso de Wallisch no habían dejado entrar a ningún obrero: sólo a "damas y caballeros". Pero los trabajadores habían estado vigilando toda la noche, escondidos en las esquinas de las calles cercanas para saber cuándo fuera a pasar el coche fúnebre. Vierón cómo se llevaban el cadáver al cementerio, cerrando las puertas para que no entrara nadie. Y entonces ellos acecharon por encima de la tapia y observaron el sitio donde enterraban a su caudillo. Cuando amaneció, la tumba estaba cubierta de flores, arregladas muchas de ellas en forma de la insignia de la Schutzbund y otras figurando las tres flechas.

La policía quitó las flores; trajeron otras. Y así duró la lucha silenciosa durante tres días y tres noches; la policía quitaba las flores, y volvían a traer nuevos ramos. Hasta que al fin los curas tuvieron miedo y pidieron que se dejaran las flores. Y desde entonces en la tumba hay siempre flores frescas, que se renuevan cada día.

El sábado fui con un camara-

La Alianza Obrera Juvenil en marcha

Ha sido constituida ya la Alianza Obrera Juvenil. Y ha lanzado un manifiesto a la juventud obrera y campesina.

La Alianza Obrera Juvenil está integrada solamente por la Juventud Comunista Ibérica (B. O. C.), la Juventud Socialista (P. S. O. E.) y las Juventudes Sindicalistas.

Fuera de la A. O. J. existen, pues, otras organizaciones juveniles obreras, entre ellas la Juventud Libertaria.

No hay que destacar la importancia de la formación del Frente Unico Juvenil. Y que por tanto, actúen al margen de la A. O. J. Pero no por esto, los que formamos parte de la A. O. J., hemos de desanimarnos; antes bien, todo lo contrario: trabajar, actuar, luchar. Este debe ser nuestro lema.

¿Qué problemas se plantean a la A. O. J.? Tres principalmente. Primero: Convertirse en la fuerza de choque de la Alianza Obrera. Segundo: Atraer a las organizaciones juveniles obreras que no forman parte de la A. O. J. Y tercero: Atraer o neutralizar a la juventud que sigue a los partidos de la pequeña burguesía.

Analizémoslo por separado. Primero. La A. O. J. debe ser la fuerza de choque. El gran discurso de la Alianza Obrera para la acción antifascista y revolucionaria. Sin que esto quiera decir que la acción haya de ser privativa de la A. O. J.

Pero, desde luego, es a la juventud a quien corresponde la lucha diaria en la calle, principalmente. Para esto la A. O. J. ha de formar sus milicias de acción, encargadas de la defensa de los locales y manifestaciones obreras y del ataque a las demostraciones de los elementos fascistas.

Segundo. La atracción de las organizaciones juveniles obreras que aún no se han adherido a la A. O. J. es una problema que requiere una solución urgente. Algunas de estas organizaciones han manifestado sus deseos de formar parte del Frente Unico Juvenil; pero una serie de prejuicios, que deben ser destruidos, las alejan del camino que conduce al triunfo.

La principal labor de atracción estriba en la acción energética y diaria. Si la A. O. J. es una cosa muerta, las organizaciones que aún no están adheridas a ella, no se adherirán nunca.

Pero si la A. O. J. está siempre

Se ruega a todos los camaradas de Zaragoza, lectores de nuestra Prensa y simpatizantes con nuestro movimiento, que se pongan en relaciones con el camarada Salustiano Bañares, calle de Contamina, 25, tercero (Zaragoza).

A nuestros camaradas y simpatizantes de Zaragoza

Se ruega a todos los camaradas de Zaragoza, lectores de nuestra Prensa y simpatizantes con nuestro movimiento, que se pongan en relaciones con el camarada Salustiano Bañares, calle de Contamina, 25, tercero (Zaragoza).

alergia, siempre vigilante, siempre en guardia; si la A. O. J. actúa constantemente, impide toda manifestación de fascismo; es decir, lucha práctica y efectivamente contra la amenaza reaccionaria y fascista, las otras organizaciones juveniles obreras vendrán, "forzosamente", a integrarse las falanges victoriosas y agerridas de la juventud obrera: la A. O. J.

Tercero. Hay que distinguir entre la juventud obrera que sigue a la pequeña burguesía y la juventud pequeño burguesa.

La primera ha de ser atraída. Y para la atracción de ésta, lo principal es realizar el Frente Unico Juvenil, la unidad de acción de todas las fracciones del movimiento obrero juvenil.

Dar solidez, ampliar la A. O. J. y combatir sin descanso, son los principales factores que regulan la atracción de las grandes masas de jóvenes obreros y campesinos, que principalmente en Cataluña siguen a los partidos de la pequeña burguesía.

En cuanto a la juventud pequeño burguesa su atracción al movimiento obrero juvenil es un problema importantísimo. Especialmente ahora que los "super-jacobinos" Azaba, Domingo, etc., vuelven a utilizar su peculiar demagogia, dando vivas a la Revolución! Y haciendo gala de su cinismo.

Esto es más difícil. Pero si se realiza, una gran parte de la juventud pequeño burguesa vendrá con nosotros. Y la otra será neutralizada.

Los problemas expuestos son de una gran trascendencia. En la medida que la Alianza Obrera Juvenil sepa resolverlos irá fortaleciéndose y convirtiéndose en el eje de todas las luchas proletarias y revolucionarias.

La Alianza Obrera Juvenil tiene una gran misión que cumplir: ganar a la juventud obrera, campesina y pequeño burguesa a la causa de la Revolución Socialista y de la dictadura del proletariado.

¡Adelante!

Willebaldo SOLANO.

Baptista Xuriguera

Desembre

La novela de la revolución española

Precio: 5 pesetas.

Descuento: 20 por 100 a las Secciones del B. O. C. y a los corresponsales.

Pedidos, acompañados de su importe, a LA BATALLA.

SAMPER CONTRA ESTADELLA

En la política española están sucediendo cosas por demás pinforescas. Diríase que, en lugar de una cosa seria, se trata de un juego de niños.

Dimite el Gobierno de Lefroux por el conflicto provocado con el presidente de la República en torno a la ley de amnistía. Y se forma el Gobierno de Samper, compuesto por el mismo equipo

ministerial, el cual acepta hoy lo que negó ayer.

Ahora, el presidente del Consejo, señor Samper, hace unas declaraciones desautorizando de una manera fulminante e inesperada a su ministro de Trabajo. "El ministro de Trabajo — ha dicho — dicta laudus fuera de la ley". Y el señor Estadella, titular de la cartera de Trabajo, no se apresura a dimidir. Se "traga" la bofetada y sigue adelante.

Suponemos que en el extranjero se deben reír bastante de todas estas cosas. ¡Como se está poniendo la política española!

Constitución de la Alianza Obrera en Alicante

La Alianza Obrera de Alicante, de cuya constitución ya dimos cuenta, ha quedado formada del siguiente modo: Partido Socialista, U. G. T., Sindicatos Autónomos y Federación Sindicalista Libertaria.

Julián G. Gorkin

Días de bohemia

La novela de los emigrados políticos

Precio: 1,25 pesetas.

Descuento: 20 por 100 a las Secciones del B. O. C. y a los corresponsales.

Pedidos, acompañados de su importe, a LA BATALLA.

Koloman Wallisch era el jefe de las milicias obreras que tan heroicamente lucharon en Viena contra el fascismo de Dollfuss, en febrero último. La insurrección austriaca quedó vencida. Wallisch, detenido, fue considerado por el sanguinario Dollfuss como el símbolo del proletariado en quien descargar toda su ferocidad.

El artículo de Naomi Mitchison, publicado en el "Daily Herald", constituye una página emocionante, describiendo las últimas horas de Wallisch.

El nombre de Wallisch ha de ser inserto al lado de los de Liebknecht, Rosa Luxemburgo y Matteotti.

Acabo de realizar una peregrinación emocionante. He estado en un lugar sagrado y pisado tierra santa. Sagrado para unos miles de hombres hoy, acaso para muchos millones en el porvenir. He estado, entre los camaradas austriacos, en la tumba de Koloman Wallisch, con el claro cielo de marzo por dosel, en el pequeño cementerio de Leoben, entre las montañas nevadas y el río, cuyas aguas impetuosas cargadas también de nieve, corren por la llanura más abajo.

Voy a referir los últimos momentos de Koloman Wallisch, como me los relataron en Leoben y los cuentan en Bruck y en Graz, como se refieren al oído de toda Austria, que, a pesar de todo, no ha dejado de ser socialista.

El domingo que siguió a la lucha, Wallisch fue traicionado por un puñado de dinero y capturado en las montañas. La noticia se propagó rápidamente entre los mineros, los metalúrgicos y los campesinos; la noticia de que el caudillo, al que tanto

querían, que los había guiado en los buenos tiempos de paz y en los malos momentos de pelea, estaba ya camino de la muerte.

Le llevaron, atado con cuerdas, a la cárcel de Leoben. ¡Setenta policías lo custodiaban a él y a su mujer, Paula, que no se separó de su lado! A las dos de la tarde del día siguiente comenzaba el "proceso".

En el centro de la cárcel se halla un patio, el Holzhof, y el lunes por la mañana, "antes de que empezara siquiera el proceso", se abrió un concurso entre los carpinteros de la ciudad para la construcción del patíbulo. Pero no se encontró una sola casa en Leoben que quisiera encargarse del trabajo. De suerte que fueron los presos por delitos comunes los que levantaron el patíbulo en Holzhof.

Aquel mismo lunes llegó de Viena el verdugo Spitzer, con sus dos ayudantes. Se fueron al mejor hotel de Leoben; pero cuando en el hotel se enteraron de que los huéspedes habían venido para ahorcar a Wallisch, los echaron. El verdugo se fue entonces al café de otro hotel que da a la plaza del mercado, y en el cual estuvo yo también. De allí le echaron asimismo. Se marchó luego a una taberna, pidió coñac y se emborrachó y empezó a vanagloriarse de la faena repugnante que había venido a realizar. Entonces le echaron también de la taberna, y, como la voz se corrió por las calles, los hombres y las mujeres se apartaban a su paso cual si se tratara de una bestia inmunda.

El proceso duró mucho tiempo. El presidente del Tribunal, que era un hombre decente, per-

quisieron que el caudillo, al que tanto

quisieron que el caudillo, al que tanto

quisieron que el caudillo, al que tanto

Por la reaparición de «Adelante»

El acuerdo tomado por el Congreso de la F. C. I. de hacer aparecer un diario, parecido a muchos quijotesco. Era posible que un partido joven, en formación, como el B. O. C. se atreviera a intentar un esfuerzo tan gigantesco?

Nosotros no hacíamos otra cosa que seguir la tradición del partido bolchevique que en 1912 hacía salir en Petrogrado "Pravda", hoja diaria, pigma ante los grandes rotativos de la burguesía rusa. Y andábamos por el mismo camino. Partíamos de una cantidad inicial muy inferior: a la que había sido propuesta. Cuando al cabo de unas semanas esa cifra estuvo ya agotada, entonces hicimos llamamiento al partido. Y el partido respondió admirablemente. Nuestros cama-

radas, como los obreros de Petrogrado, en 1912, llenaban listas y listas para que "Adelante" no interrumpiera su publicación. "Adelante" sobrevivió a todas las contrariedades económicas. En los instantes más críticos, no faltó nunca un esfuerzo abnegado de los camaradas para impedir que aquella hoja de combate dejase de publicarse.

"Adelante" hizo de este modo, a pesar de todas las dificultades, durante cerca de seis meses una labor verdaderamente trascendental. Fue el forjador principal del frente único, el animador de una reacción salvadora del movimiento obrero.

Cuando la obra de "Adelante" empezaba a cristalizar y a dar brillantes frutos, la burguesía ordenó su suspensión. Esto des-

truyó el ya difícil equilibrio financiero del diario.

"Adelante" tiene ya una historia brillante y deja un recuerdo imborrable. Pero no debemos vivir de historias y recuerdos. La labor de "Adelante" no ha de ser enfocada sobre el pasado sino sobre el presente y el porvenir. Todos los partidos obreros han considerado la fundación de su diario como un esfuerzo enorme. La aparición del diario corresponde a la mayor edad del partido.

Nosotros hemos hecho ya la experiencia. Los seis meses de "Adelante" — desde octubre hasta marzo — han de ser considerados como el prólogo. Durante ese tiempo hemos hecho una serie de pruebas y ensayos para

poner en marcha la máquina. Ahora es cuestión de que entremos en lo que podríamos decir el capítulo primero de "Adelante".

La reaparición del diario coincidirá con un mayor empuje de la clase trabajadora española, con las grandes batallas sociales que se avecinan.

Nuestro partido, por la posición que ocupa en el movimiento obrero, por su personalidad y por su pista política no puede vivir sin un órgano cotidiano.

"Adelante" ha de reaparecer rápidamente.

Nuestro Partido ha podido hacer el esfuerzo conocido y hará todavía otro igual o mayor si es necesario porque en él existe la

más perfecta unidad de pensamiento y acción. Sus decisiones no son quiméricas y artificiales. Calcula las distancias.

Cuando se ha propuesto poner en marcha un diario, no se quedará en la mitad del camino. Una obra empezada, la llevará a feliz término venciendo dificultades y pasando por encima de todo.

El Partido ha de hacer un nuevo esfuerzo. Esta vez es ya inferior al que tuvo que realizarse el año pasado. Teremos ya andado un buen trecho. Es cuestión ahora de recorrer las distancias que falta.

El Partido ha de confiar en sí mismo. Confianza activa. Esperar en la acción persistente y tenaz.

Joaquín MAURIN.

La suscripción de 20.000 pesetas para «Adelante»

Suma anterior: 11.882'20 pesetas.

Lista de suscripción número 1.925: Célula 34, 4 pesetas. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.928: Fuster, 1 peseta; Colás, 1; Martínez, 1. Total: 3 pesetas.

Lista de suscripción número 1.936: Artés, 1 peseta; F. Gatell, 1; D. García, 1; B. Xuriguera, 1; M. Martínez, 1; E. Sabaté, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 1.951: Riera, 1 peseta; Arquer, 1; Juliá, 1; Magre, 1; Iborra, 1. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 1.958: Jaime Ros, 1 peseta; Antonio Perin, 1; Blas Barafont, 1; Eusebio Fábregas, 1; José Gateu, 1; Juan Colominas, 1; José Badua, 1; José Costa, 1. Total: 8 pesetas.

Lista de suscripción número 1.960: Luis Jiménez, 1 peseta; Santiago Perrin, 1; Francisco Paradel, 1; Natalia, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.984: Blas Blanquer, 1 peseta; Un simpatizante, 7. Total: 8 pesetas.

Lista de suscripción número 3.418: Masferrer, 1 peseta; Mañagarriga, 1; Manonelles, 1; Fagos, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.931: Seguí, 1 peseta; F. Rabassó, 1; E. Rabassó, 1; Sagarra, 1; Andrés, 1. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 1.933: Oller, 1 peseta; Rebull, 0'50; Ramajo, 0'50; Batañá (dos semanas), 2; Ramaso, 0'50; Collado, 0'50; Oper, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 1.942: Vifella, 1 peseta; Masachs, 1; S. Serre, 1; S. Albareda, 1; B. Costa, 1; Andrés Rubio, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 1.962: Célula 34, 5 pesetas. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 1.968: Seguí, 1 peseta; B. Rabassó, 1; Durán, 1; Sagarra, 1; F. Rabassó, 1; Andrés, 1. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 1.975: P. Novellán, 0'25 pesetas; Gabriel Rebollo, 0'50; Vallverdú, 1; M. Morells, 1; J. M. Tarafa, 1; Orri, un compañero, 2; Jordá, 1. Total: 6'75 pesetas.

Lista de suscripción número 1.980: Doménech, 1 peseta; Curó, 1; Boada, 1; Ribera, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.977: José Hort, 1 peseta; Manubens, 1; Agustín Meléndez, 1; Blas Blanquer, 1. Total: 4 pesetas.

Tres camaradas de Villafranca del Panadés: Reig (cinco semanas), 5 pesetas; Puig (cinco semanas), 5; Godés (cinco semanas), 5. Total: 15 pesetas.

Lista de suscripción número 461: Juan Pons, 1 peseta; José Font, 2. Total: 3 pesetas.

Lista de suscripción número 1.862: Liesa, 1 peseta; Gracia, 1; Leal, 1. Total: 3 pesetas.

Lista de suscripción número 1.929: Liesa, 1 peseta; Biscarri, 1; Leal, 1; Bodallers, 1; Corera, 1; Juan Salado, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 1.956: J. Castellví, 1 peseta; F. Fernández, 1; L. Bleuca, 0'50; C. Pérez, 0'25; Berenguer, 1; J. Clúa, 1. Total: 4'75 pesetas.

Lista de suscripción número 1.959: F. Solá, 1 peseta; Ginés

Sagrera, 1; José Sagrera, 1; Antonio Perffroten, 1; J. M. Grau, 1; Fidel Celaya, 1'50; Pedro Bonet, 1. Total: 7'50 pesetas.

Lista de suscripción número 1.966: Liesa, 1 peseta; Biscarri, 1; Conesa, 1; Ros, 1; Rodapers, 1. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 1.967: Juan Bas, 1 peseta; Pedro Agustín, 1; José Lluís, 1; Amadeo Blasco, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 2.215: Riera, 1 peseta; Arquer, 1; Fernando, 3; Mayor, 3; Juliá, 1. Total: 9 pesetas.

Lista de suscripción número 2.223: Maruny, 2 pesetas; Luis Jiménez, 1; Santiago Perin, 1; Santiago Gena, 1; Julio L. Busquets, 1; Natalia, 1; Garadell, 1. Total: 8 pesetas.

Lista de suscripción número 2.229: Liesa, 1 peseta; Biscarri, 1; Ros, 1. Total: 3 pesetas.

Lista de suscripción número 3.343: Dos que esperan la revolución, 0'50 pesetas; Santiago Pérez, 0'50; Antón Rossines, 0'50; X. X. X., 0'30; Un del C. de S. C., 0'25; R. R. R., 0'10; J. P., 0'10; Ramón Pons, 0'25; X. de X., 3; Un revolucionari, 0'50. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 3.423: Ivínof, 0'50 pesetas; Met, 1; Casajuana, 1; Novell, 1; Criado, 0'25; Armengol, 1; F., 0'50; Sansada, 0'50; Bamiolo, 1; Guanabens, 0'50; Costa, 0'25; Roig, 1. Total: 8'50 pesetas.

Lista de suscripción número 3.435: Un simpatizante, 0'25; Germinal, 2; Un grupo de simpatizantes de Esplugas de Francolí, 4 pesetas; F. Llor, 1; Amador Blasco, 1; Pedro Agustín, 1. Total: 9'25 pesetas.

Lista de suscripción número 951: Un simpatizante, 1 peseta; Un simpatizante, 1; Un simpatizante, 1; J. Rius, 2. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 1.078: Enrique Giraberg, 2'50 pesetas; Agustín Farré, 1. Total: 3'50 pesetas.

Lista de suscripción número 1.079: Manubens, 1 peseta; Total: 1 peseta.

Lista de suscripción número 1.303: Viyo d'Osca, 2 pesetas; Beatriz, 2; Agustín de Pey, 1. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 1.867: Martín Sans, 1 peseta. Total: 1 peseta.

Lista de suscripción número 1.941: Antonio Catalá, 1 peseta; Pablo Barceló, 1; Teófilo Zayuelas, 1; Juan Solá, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.970: Doménech, 1 peseta; Curó, 1; Rivera, 1. Total: 3 pesetas.

Lista de suscripción número 1.973: B. Xuriguera, 1 peseta; J. Artés, 1; D. García, 1; E. Sabaté, 1; N. Martínez, 1; T. Gatell, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 1.977: Antonio Catalán, 1 peseta; Pablo Barceló, 1; Teófilo Zayuelas, 1; Juan Solá, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.978: B. Tosté, 1 peseta; A. Rubio, 1; Jaime Rubinel, 1; Juan Mossechs, 1; S. Albareda, 1. Total: 5 pesetas.

Lista de suscripción número 2.185 (Tarçasa): Un de Fraga, 1 peseta; Omc companys d'Arts Gráficas, 5; Busquets, 1; Petit, 1; Juan, 1; E. O., 2. Total: 11 pesetas.

Lista de suscripción número 2.213: Antón Amigó (dos sema-



nas), 2 pesetas; F. Juliá, 2; Julio Parra, 2; Jaime Cusó, 1; Ivan Puig (dos semanas), 2; P. Camps (dos semanas), 2; Juan Cofens, 1; José Pahisa, 1. Total: 13 pesetas.

Lista de suscripción número 2.220: J. Castellví, 1 peseta; Berenguer, 1; Clúa, 1; L. Bleuca, 0'50; F. Hernández, 1. Total: 4'50 pesetas.

Lista de suscripción número 2.221: Jaime Ros, 1 peseta; Antón Perin, 1; E. Fábregas, 1;

José Gateu, 1; Juan Colominas, 1; B. Barrafont, 1; J. Costa, 1; J. Badua, 1. Total: 8 pesetas.

Lista de suscripción número 2.225: Célula 34, 6 pesetas. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 2.230: Juan Bas, 1 peseta; Pedro Agustín, 1; Amadeo Blasco, 1; José Lluís, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 2.231: F. Sagarra, 1 peseta; F. Segú, 1; Balagué, 1; B. Rabassó, 1; E. Rabassó, 1; Andrés, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 2.238: Novellán, 0'25; Gabriel Rebollo, 0'50; José Vallverdú, 1; José Vila, 1; Orri, un compañero, 2; Tarafa, 1. Total: 5'75 pesetas.

Lista de suscripción número 2.241: Antonio Catalá, 1 peseta; Pablo Barceló, 1; Teófilo Zayuelas, 1; Juan Solá, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.752: Salvador Ribas (cuatro semanas), 4 pesetas; Francisco Valls (cuatro semanas), 4; Francisco Marsegú (cuatro semanas), 4; Félix Minguiñón (cuatro semanas), 4; Ramón Torra (cuatro semanas), 4. Total: 20 pesetas.

Lista de suscripción número 2.236: B. Xuriguera, 1 peseta; M. Martínez, 1; E. Sabaté, 1; Artés, 1; F. F. García, 1; F. Gatell, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 268: Doménech (Comité Ejecutivo), 25 pesetas; Boada, 1; Campañá, 1; Joaquín Borrás, 0'50; Orri, 0'40; Manubens, 1; Puenteillas, 40. Total: 68'60 pesetas.

Lista de suscripción número 1.628: Manuel Martí, 0'10; Manuel Píera, 1; Antonia Closa, 0'50; Daniel Rebull, 1. Total: 2'60 pesetas.

Lista de suscripción número 1.699: Codina, 1 peseta; Manuel Martí, 0'10; Manuel Píera, 1; Antonia Closa, 0'50; Daniel Rebull, 1. Total: 3'60 pesetas.

Lista de suscripción número 1.872: T. Senllís, 1 peseta; Torra, 1; Percull, 1; F. Cristofol, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.940: Senllís, 1 peseta; R. Torra, 1; Percull, 1; Cristofol, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 1.976: Senllís, 1 peseta; Torra, 1; F. Cristofol, 1; Percull, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 2.183 (Cornellá): S. Quirol, 2 pesetas; Goixart, 1; Cendra, 2; F. Pont, 2; Antonio Soler, 0'50; J. Subirana, 4; José Meta, 1; Albert Gabarró, 1; Pura Cobe, 0'50; Francisco Papio, 0'25; Martín Quirol, 0'50. Total: 11'75 pesetas.

Lista de suscripción número 2.222: F. Seuli, 1 peseta; Ginés Sagrera, 1; José Sagrera, 1; Un simpatizante, 1; Celaya, 2; Antonio Peyrotóns, 1; Pedro Bonet, 1. Total: 8 pesetas.

Lista de suscripción número 1.850: E. Cid, 1 peseta; A. Font, 1. Total: 2 pesetas.

Lista de suscripción número 1.854: Manubens, 2 pesetas. Total: 2 pesetas.

Lista de suscripción número 1.900: Fernández, 0'55 pesetas; Varos, 0'45. Total: 1 peseta.

Lista de suscripción número

1.953: E. Cid, 1 peseta; A. Font, 1. Total: 2 pesetas.

Lista de suscripción número 1.961: Miralles, 1 peseta; Castells, 1; Vila, 1; Queva, 1; Olivares, 1; García, 1. Total: 6 pesetas.

Lista de suscripción número 1.238: Mariano Adell, 1 peseta; Francisco Adell, 0'50; Severino Milián, 1; Pedro Riera, 0'50. Total: 3 pesetas.

Lista de suscripción número 2.242: Portmèn Coste, 1 peseta; Juan Messechs, 1; Salvador Serra, 1; Juan Villet, 1; Jaime Rabinal, 0'50; Salvador Alavedra, 1; Manuel Andrade, 1. Total: 6'50 pesetas.

Un grupo de camaradas de Monistrol: Miguel Alavedra, 1'40 pesetas; José Tarragona, 0'70; Mariano Kubiol, 1'30; Francisco Franquesa, 0'30; Tomás Subirana, 0'50; José Bernal, 0'20; Antonio Munill, 1; Valentín Serrano, 0'50; Salvador Gassol, 0'30; José Sobrino, 0'50; Casiano Monforte, 0'50; Antonio Noguero, 1; José Tioruella, 1; Enrique Papassot, 1; Juan Casulleres, 0'50; Antonio Noguero, 0'50; Juan Queral, 1. Total: 12'20 pesetas.

Lista de suscripción número 2.233: Oller, 1 peseta; Rebull, 1; Collado, 0'50; Batana, 1. Total: 3'50 pesetas.

Lista de suscripción número 2.240: Senllís, 1 peseta; Torra, 1; Cristofol, 1; Prunell, 1. Total: 4 pesetas.

Lista de suscripción número 3.202: Saltó, 1'50 pesetas; Un grupo de 3, 1'50; Antonio Arquer, 1; Ramón Albert, 1; Carlos Pujol, 0'50; Un R., 0'10; Antonio Aguilar, 0'25; Un C., 0'10; Ramón Bonet, 0'25; Antonio Baruffet, 0'30; Un C., 0'15; Salvador Pallerola, 0'40; Antonio Bellmunt, 1; Un antifascista, 1. Total: 8'95 pesetas.

Lista de suscripción número 3.267 (Cabanés): Rogelio Tena, 1 peseta. Total: 1 peseta.

Suscripción correspondiente al mes de marzo: J. Rovira (cuatro semanas), 4 pesetas; L. Floreal (cuatro semanas), 4; J. Surril (cuatro semanas), 4; A. Gonoval (cuatro semanas), 4; J. Castany (cuatro semanas), 4. Total: 20 pesetas.

Lista de suscripción número 495 (Lérida): José Ric Lozano, 2 pesetas; José Casas, 1; Un soldado rojo, 0'20; Tres sospechosos, 0'50; Teo Fontanet, 1; Celestino Gros, 1; Rosinac, 1'05. Total: 6'75 pesetas.

Lista de suscripción número 2.064 (Olot): Pelegrín Serrat, 5 pesetas; José Pugaña, 0'40; Carmen Ferragut, 1. Total: 6'40 pesetas.

Lista de suscripción número 2.068 (Olot): Pascual Riera, 0'50 pesetas; Juan Teixidó, 0'50; Simón Perecaula, 1; Ramón Ventura, 1; José Puigdemont, 1; Angel Pedrosa, 1; María Rovira, 1; Ramón Pujinla 1; Teresa Pujinla, 1; Gabriel Pujinla. 2. Total: 10 pesetas.

Lista de suscripción número 2.076 (Olot): José Puigbó, 3 pesetas. Total: 3 pesetas.

Lista de suscripción número 2.079 (Olot): Ramón Say, 1'50 pesetas. Total: 1'50 pesetas.

Lista de suscripción número 2.084 (Olot): José Rovira, 1 peseta; Francisco Ponjo, 1. Total: 2 pesetas.

Lista de suscripción número 2.087 (Olot): Casimiro Port, 2 pesetas. Total: 2 pesetas.

Suma y sigue: 12.398'65 pesetas.

Congreso de la Juventud Comunista Ibérica

El Congreso de la Juventud Comunista Ibérica tendrá lugar los días 20 y 21 en Barcelona (Rull, 8, pral.), bajo el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Informe del Ejecutivo de la F. C. I. (Discurso del camarada Maurin).
- 2.º Informe del Comité Ejecutivo de la Juventud Comunista Ibérica.
- 3.º Tareas a realizar por la J. C. I.
- 4.º Asuntos generales.
- 4.º Elección de cargos.
- 6.º Clausura. Discurso del camarada Miravittles.

El Congreso queda, pues, retrasado en una semana.

Las sesiones comenzarán el domingo, 20, a las diez de la mañana.

Es conveniente que todas las Secciones de la Juventud nombren los delegados para asistir al Congreso.

Por el Comité Ejecutivo de la F. C. I.

JOAQUIN MAURIN

Por el Comité Ejecutivo de la J. C. I.

LORENZO MASFERRER

Un triunfo del Frente Unico

Las enseñanzas de la huelga general de Zaragoza

Ha terminado la heroica huelga general de Zaragoza. La clase obrera de la capital aragonesa, legitimamente soliviantada ante una tremenda injusticia, dignamente unida en un gesto histórico de solidaridad, ha depuesto su actitud después de más de treinta días de huelga general.

Al hacer el examen de esa grandiosa manifestación de potencialidad proletaria, un crítico sectario o superficial le buscaría una afirmación para derrojar la concepción materialista de la historia. El intento sería, de todos modos, desgraciado. El marxismo sostiene que las multitudes obreras no se mueven por ideas, sino por la conquista de posibles mejoras. En esta huelga general de Zaragoza, la más prolongada y unánime que registra el proletariado español, no se iba a la conquista de mejoras económicas. Así y todo, la huelga es esencialmente marxista. Unidad de acción de dos tendencias para una afirmación contundente de conciencia de clase. La huelga de la capital aragonesa ha sido tal vez la más inteligente manifestación de lucha de clases que se ha producido en el movimiento obrero español. Una clase, la burguesía, dirige un ataque de venganza contra un grupo de obreros, que han sabido representar dignamente a los de su clase. Surgió en la masa obrera una magnífica conciencia de clase y la batalla empieza.

La huelga no es para obtener mejoras. Representa la unidad de una clase que se levanta dignamente haciendo legítimo alarde de su poder. El valor revolucionario de esta huelga es trascendente. Ha demostrado a la clase obrera del mundo lo que puede hacer el proletariado unido para una acción determinada.

Y lo ha demostrado también a la burguesía. Se han ensayado contra la huelga todos los pretextos. Las exclamaciones angustiosas, abracadabrantes, de una inminente ruina de la región; amenazas de acciones de

fuerza de las autoridades. Desde el ministerio de la Gobernación al Gobierno civil de Zaragoza y la patronal, corría taxativamente la consigna de aplastar el movimiento. Asistía la burguesía a un conflicto en el que unían su fuerza revolucionaria dos organizaciones obreras, ambas con una gran fuerza nacional.

El triunfo, que podría dar margen a una ampliación de este frente único, consistía en un peligro. Y había que derrotar a los trabajadores. La conducta vergonzosa de las autoridades y de un ministro de la Gobernación que va a Zaragoza a informarse de un conflicto de gran envergadura después de más de treinta días de planteado, demuestran con evidencia el interés de clase de burguesía y autoridades para aplastar a los obreros.

Los trabajadores, pues, han luchado contra la burguesía y su brazo ejecutor en el ministerio de la Gobernación. Así y todo han triunfado. Serán readmitidos los trabajadores despedidos. Ese triunfo debe llegarnos con emoción a todos los trabajadores españoles, porque es una batalla de clase que hemos ganado.

La heroica gesta del proletariado aragonés ha de servirnos de ejemplo; hay que ir a la unidad de acción del proletariado revolucionario en un plano nacional. Y entonces no le declararemos una huelga platónica al capitalismo: le presentaremos la batalla final que destruirá sus privilegios, su ensañamiento y su dictadura de hambre sobre el frente empujado de las masas oprimidas.

En Zaragoza, Valencia, Madrid, huelgas generales, absolutas, de Frente Unico. En Barcelona, fracaso de huelga general por falta de unidad proletaria.

Resultado: la F. A. I. sube las escaleras de la Generalidad con una bandera de paz, signo deprimente de derrota. ¡Recojamos la lección! ¡Vale la pena!

Ramón MAGRE

El paro obrero en España

Según los últimos datos estadísticos oficiales, hay actualmente en España 666.628 obreros en paro forzoso. Si tenemos presente que los datos oficiales están siempre muy lejos de reflejar la realidad, no será aventurado decir que el paro obrero alcanza en España la cifra de alrededor de un millón. Es una cifra aterradora para un país tan poco desarrollado industrialmente como España.

Se observa tendencia a la disminución del paro obrero en España? En manera alguna. Todo indica — y en los medios oficiales no se atreven a negarlo — que el número de los sin trabajo aumentará considerablemente en los meses próximos.

¿Qué hacen los poderes públicos para remediar el paro? Absolutamente nada. Todos recuerdan la demagógica campaña llevada a cabo por Gil Robles y su gente, y recogida por los gobernantes a sus órdenes, en torno a este problema. Pero del dicho al hecho hay gran trecho. Se trataba de atraerse a la masa de los sin trabajo con el fin de empezar la descomposición y la conquista para el fascismo de la masa obrera. Esta operación ha fracasado. Y esos pescadores en río revuelto no han vuelto a ocuparse del asunto.

En estos momentos se discu-

ten unos presupuestos que arrastran la tara inicial de un déficit de 500 millones de pesetas. Y si se tienen en cuenta las peticiones de los diferentes ministros, ese déficit se calcula ya en unos 900 millones. Pues bien; en esos presupuestos no se prevé la menor cantidad para remediar el paro forzoso. ¡Que los obreros sin trabajo se mueran de hambre con sus familias! ¡O que se hagan guardias civiles o guardias de asalto! Porque para eso sí que hay dinero. Se aumentaron los cuerpos de la guardia civil y de los guardias de asalto hace unos meses; el Gobierno Samper está preparando un nuevo aumento. El Gobierno, incapaz de solucionar los conflictos sociales, y haciéndose eco del pánico que la burguesía siente a la revolución, no piensa más que en aumentar las fuerzas de orden público.

Las organizaciones obreras, y en particular las diferentes Alianzas obreras regionales, deben dedicarle al problema del paro toda la importancia que merece.

Leed y propagad

«LA BATALLA»